

*Паймина Алина Михайловна*

учитель

МБОУ «СОШ №42»

г. Чебоксары, Чувашская Республика

## **ЭССЕ «Я В СВОЕЙ ПРОФЕССИИ»**

*Аннотация:* статья посвящена вопросу выбора профессии учителя. Автором раскрыты цели и задачи в работе учителя, в частности, молодого педагога.

*Ключевые слова:* эссе, профессия, молодой учитель.

Я в своей профессии – молодой учитель, работающий первый год в школе. А кто такой учитель? Учитель – это наставник, друг, проводник, пример, опора. Можно подобрать еще множество определений, но для каждого оно свое.

Перед тем как устроиться на работу учителем начальных классов, я долго думала: смогу-ли я, выдержу-ли я, хватит-ли сил у меня? Ведь все свои знания, любовь, терпение, доброту передаешь ученикам не просто так, а чтобы им это пригодилось на всю жизнь. Это такая ответственность, такая большая роль для меня – профессия учителя. Родители, приводя своих детей ко мне, надеются на меня, на мои знания, на мою опору, на мою поддержку на мою любовь к детям. И это для меня многое значит. Быть учителем – это призвание. Это значит снова и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами.

Главная моя задача как учителя – воспитывать в ученике человечность, доброту, научить их к самостоятельности, а для этого мне нужно самой совершенствоваться, развиваться, только тогда я смогу быть полезной и интересной своим ученикам. Для этого я участвую в семинарах, разных конкурсах, посещаю уроки моих наставников.

Как молодой педагог, я очень заинтересована проблемой современного учителя. Какие же основные цели и функции должен иметь современный учитель? Я думаю, что для учеников прежде всего важна успешность учителя. Если успешен учитель, то и ученики будут к этому стремиться. Не надо ничего бо-

яться, нужно бороться со своими страхами, незнаниями, исправлять свои ошибки. Когда повышается мастерство, интересно и учителю и ученикам. Я думаю, чтобы быть настоящим учителем, необходимо развиваться самому. Важно иметь цель и самое главное – любить детей. И здесь я хочу согласиться с мнением Василия Ключевского «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь».

Почему я выбрала профессию учителя? Наверное, потому что, для меня это призвание, состояние души, образ жизни. А еще большим примером был для меня мой первый учитель, которому я по сей день благодарна за ее плодотворный труд. Я долго шла к этому и вот наконец пришла. Нашла свое место в жизни. Переборю все страхи, вошла в новую семью под название «школа». Школа стала моим домом. Ей я отдаю свое время и силы, рядом с учениками все проблемы исчезают и начинаются новые, интересные истории, которые мы вместе с учениками преодолеваем шаг за шагом. Должность учителя сложная, но необыкновенно интересная. У меня интересные ученики, приносящие сюрпризы, интересные коллеги, интересная семья. Они меня вдохновляют, они мне помогают. Я счастлива, что выбрала эту профессию. Напоследок хочу написать: «Учитель, будь почвой, богатой ферментами человеческих чувств, и сей знания не только в памяти и сознании твоих учеников, но и в их душах и сердцах» (Ш.А. Амонашвили).